
SQ1 SQ1

100.0% ○ 1. 四年制大学
0.0% ○ 2. 大学院
0.0% ○ 3. 短期大学
0.0% ○ 4. 専門学校
0.0% ○ 5. その他
0.0% ○ 6. 学校には通っていない

SQ2 SQ2

0.0% ○ 1. 1年生
0.0% ○ 2. 2年生
0.0% ○ 3. 3年生

100.0% ○ 4. 4年生

0.0% ○ 5. 5年生以上（医学部等6年制の学部の方）

SQ3 SQ3

68.6% ○ 1.
27.0% ○ 2.
4.4% ○ 3.
0.0% ○ 4.
0.0% ○ 5.

SQ4 SQ4

69.0% ○ 1.
15.2% ○ 2.
0.0% ○ 3.
7.6% ○ 4.
8.2% ○ 5.

SQ5 SQ5

48.4% ○ 1.
35.8% ○ 2.
12.6% ○ 3.
3.2% ○ 4.
0.0% ○ 5.

Q1 Q1

50.0% ○ 1.
50.0% ○ 2.

Q2 Q2

Q2S1N 1. Q2S1 【　　　】年
Q2S2N 2. Q2S2 【　　　】月

1989年（1.2%)、1990年（2.6%）、1991年（5.2%）、1992年（14.0%）、1993年（57.6%）、1994年（19.4%）

女性

あなたの生年月を教えてください。

非公開

どちらともいえない
おそらく協力不可能である
協力不可能である

あなたの性別を教えてください。

男性

その他
未定

この後の質問にご回答いただいた方には、来年もう一度別の調査のご回答をお願いする場合があります。その際も、是非ご協力いただきたいのです
が、来年（2016年春以降を予定）の調査の協力可能性について、あらかじめ教えてください。例えば、大学卒業と同時にモニターから退会することを
すでに決めておられる方は、「5．協力不可能である」を選択してください。

協力は可能である
おそらく協力は可能である

今秋（2015年9月）の卒業を予定している

現時点での卒業後の進路希望について教えてください。※複数検討している方は、最も希望しているものをお選びください。

民間企業への就職
公務員
大学院進学

おおむね卒業予定である
現時点ではわからない
すでに卒業しないことが決まっている

2015年6月現在、あなたが通っている学校はどれにあたりますか。

2015年6月現在、あなたは四年制大学の何年生にあたりますか。※留年等の方は、現時点の学年でお答えください。　 （たとえば、1年留年して現在
大学4年生の方は、「4. 4年生」をお選びください。）

2016年3月に大学を卒業する予定はどのくらいありますか。

必ず卒業する予定である

大学生活に関するアンケート（2015年）の集計結果 ：2016年卒業予定コーホートWave1

2016年卒業予定の大学4年生を対象に実施。以下は、翌年の追跡調査の対象となった500名（100.0%）の集計結果である。

実施期間は2015年6月4日～6日。SQは、スクリーニングのための質問をあらわしている。
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Q3S1 1.
会話の主導権を握って
話を進める

4.6% 12.6% 20.0% 24.6% 17.0% 13.2% 8.0%

Q3S2 2.
まわりとは関係なく自分
の意見や立場を明らか
にする

6.4% 14.2% 23.0% 28.2% 15.2% 8.2% 4.8%

Q3S3 3.
納得させるために相手
に柔軟に対応して話を
進める

6.6% 15.8% 30.0% 23.4% 13.0% 6.8% 4.4%

Q3S4 4.
自分の主張を論理的に
道筋を立てて説明する

5.6% 13.0% 21.2% 29.0% 17.0% 8.4% 5.8%
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Q4S1 1.
私は自分自身を十分に
信頼できると感じる

6.4% 12.8% 29.6% 24.8% 15.2% 6.6% 4.6%

Q4S2 2.
人生に対して、不信感
を感じることがある

9.2% 15.6% 36.4% 17.8% 13.0% 5.4% 2.6%

Q4S3 3.
物事がうまくゆかなくな
ると、自分の中に引きこ
もってしまうことがある

6.0% 15.8% 28.6% 20.0% 17.2% 8.8% 3.6%

Q4S4 4.
一般的に、人間は信頼
できるものであると思う

3.2% 12.0% 28.2% 29.0% 15.8% 7.0% 4.8%

Q4S5 5.
自分が困った時には、
まわりの人々からの援
助が期待できる

5.2% 21.4% 32.2% 23.0% 9.8% 4.8% 3.6%

Q4S6 6.
普通、人はお互いに誠
実にかかわりあってい
るものだと思う

3.2% 18.0% 36.0% 26.6% 10.0% 3.6% 2.6%

Q4S7 7.
自分自身のことが信頼
できないと感じることが

7.2% 11.0% 28.2% 23.8% 15.6% 9.4% 4.8%

Q4S8 8.
私には頼りにできる人
がほとんどいない

4.0% 6.2% 12.6% 20.8% 25.8% 18.6% 12.0%

Q4S9 9.
周囲の人々によって自
分が支えられていると

16.0% 26.4% 29.6% 17.8% 5.4% 2.8% 2.0%

Q4S10 10.
人から見捨てられたの
ではないかと心配にな
ることがある

5.6% 10.6% 24.2% 24.0% 15.2% 11.6% 8.8%

Q4S11 11.
失敗すると、二度と立ち
直れないような気がす

4.0% 7.0% 18.4% 20.0% 22.2% 16.2% 12.2%

Q5 Q5

Q5S1N 1. Q5S1 【　　　】人 0人（58.8%）、1人（28.4%）、2人（11.8%）、3人（1.0%）

普段のコミュニケーション場面におけるあなたの行動についてお答えください。つぎの行動について、“かなり得意…1”から“かなり苦手…7”までの7
段階で評価して該当する数字を選んでください。

つぎのことについて、それぞれ現在の自分自身にどの程度あてはまるかをお答えください。

年上のごきょうだい（お兄さん・お姉さん）は何人いらっしゃいますか。すでに亡くなられた方も含めてお答えください。※ご自身と双子の方は除いて数
えてください。



Q6 Q6

12.0% ○ 1.

24.8% ○ 2.

43.0% ○ 3.

16.8% ○ 4.

3.4% ○ 5.

Q7 Q7

84.2% □ 1.

88.8% □ 2.

80.2% □ 3.

88.6% □ 4.

36.0% □ 5.

39.8% □ 6.

34.6% □ 7.

55.2% □ 8.

7.4% □ 9.

1.6% □ 10.

Q8 Q8

0.4% ○ 1.

35.8% ○ 2.

12.0% ○ 3.

1.8% ○ 4.

23.2% ○ 5.

20.8% ○ 6.

1.0% ○ 7.

Q8_8FA 0.2% ○ 8.

4.8% ○ 9.

短期大学

大学

大学院

その他【　　　】[                                                  ]

わからない

あなたのお母さんが最後に通った学校はどれですか。最後の学校を中退された場合は、その学校をお答えください。現在通学中の場合もその学校
を、わかる範囲でお答えください。

中学校

高等学校（高校）

専門学校

高等専門学校（高専）

文学全集・図鑑

ピアノ

食器洗い機（皿洗い機）

温水洗浄便座（シャワートイレ）

美術品・骨董品(こっとうひん)

上記のいずれもなかった

あなたが15歳の頃（中学3年生の時）、あなたのお宅には、つぎに挙げるものがありましたか。お宅にあったものをすべて選んでください。

持ち家（ご自身が住んでいた家を含みます）

乗用車

子ども部屋

あなた自身の学習机

あなたが15歳の頃（中学3年生の時）、あなたのご家庭は、あなたが高校や大学に通うための学費に関して、どのような経済状態でしたか。

かなり余裕があった

やや余裕があった

ふつう

あまり余裕がなかった

ほとんど余裕がなかった
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Q9S1 1.
自分が立てた計画は、
うまくできる自信がある

10.2% 41.2% 25.6% 18.0% 5.0%

Q9S2 2.
重要な目標を決めても、
めったに成功しない

6.2% 19.2% 32.6% 36.0% 6.0%

Q9S3 3.
非常にややこしく見える
ことには、手を出そうと
は思わない

10.8% 41.6% 26.4% 16.4% 4.8%

Q9S4 4.
面白くないことをする時
でも、それが終わるまで
がんばる

10.4% 47.6% 29.6% 10.2% 2.2%

Q9S5 5.
何かをしようと思った
ら、すぐにとりかかる

12.8% 29.8% 31.2% 22.8% 3.4%

Q9S6 6.
思いがけない問題が起
こった時、それをうまく
処理できない

7.2% 26.0% 34.4% 27.6% 4.8%

Q9S7 7.
失敗すると、一生懸命
やろうと思う

12.4% 39.8% 31.2% 13.4% 3.2%

Q9S8 8.
人の集まりの中では、う
まく振る舞えない

9.0% 33.0% 26.6% 24.2% 7.2%

Q9S9 9.
私は自分から友達を作
るのがうまい

6.0% 22.6% 27.2% 32.4% 11.8%

Q9S10 10. すぐにあきらめてしまう 6.2% 21.4% 35.4% 25.6% 11.4%

Q10 Q10

15.8% ○ 1.

9.4% ○ 2.

74.8% ○ 3.

Q11 Q11

Q11S1FA 1. Q11S1 【　　　】 非公開

Q12 Q12

76.0% ○ 1.

24.0% ○ 2.

あなたが通っている大学の名前を教えてください。※略称ではなく正確に記入してください。（ご本人を特定することは一切ありません。）

あなたの所属する学部は文系（人文科学系・社会科学系）と理系（自然科学系）のどちらですか。はっきりわからない場合でも、ご自分で近いと思うほ
うをお答えください。

文系（人文科学系・社会科学系）

理系（自然科学系）

この文章は一般的な考えを表しています。それぞれ現在の自分自身にどの程度あてはまるかをお答えください。

大学の設置者（国立・公立・私立）はどれに該当しますか。

国立

公立

私立
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Q13S1 1. クラブ・サークル・部活動 21.8% 22.8% 16.4% 39.0%

Q13S2 2. アルバイト 25.4% 40.6% 22.0% 12.0%

Q13S3 3.
ボランティア、NPO・
NGO活動

5.2% 12.0% 19.6% 63.2%

Q14 Q14

11.0% ○ 1.

24.4% ○ 2.

23.4% ○ 3.

21.0% ○ 4.

20.2% ○ 5.
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Q15S1 1.
少なくとも人並みには、
価値のある人間である

16.0% 40.2% 28.0% 10.8% 5.0%

Q15S2 2.
色々な良い素質をもっ
ている

10.4% 35.2% 32.2% 15.2% 7.0%

Q15S3 3.
敗北者だと思うことがよ
くある

11.0% 27.2% 26.2% 25.0% 10.6%

Q15S4 4.
物事を人並みには、うま
くやれる

11.2% 48.0% 27.4% 9.8% 3.6%

Q15S5 5.
自分には、自慢できると
ころがあまりない

13.8% 32.2% 26.0% 21.2% 6.8%

Q15S6 6.
自分に対して肯定的で
ある

10.6% 26.0% 28.4% 25.4% 9.6%

Q15S7 7.
だいたいにおいて、自
分に満足している

7.4% 29.2% 25.6% 24.8% 13.0%

Q15S8 8.
もっと自分自身を尊敬
できるようになりたい

24.0% 45.8% 20.4% 6.0% 3.8%

Q15S9 9.
自分は全くだめな人間
だと思うことがある

18.0% 34.0% 22.0% 19.8% 6.2%

Q15S10 10.
何かにつけて、自分は
役に立たない人間だと

12.4% 24.2% 31.8% 23.2% 8.4%

つぎの特徴のおのおのについて、あなた自身にどの程度あてはまるかをお答えください。他からどう見られているかではなく、あなたが、あなた自身
をどのように思っているかを、ありのままにお答えください。

大学の授業での成績についてうかがいます。80点以上（評価が優（A）または秀（S）、5段階で一番上の評価など）の成績だった科目は、全科目のうち
どれくらいの割合でしたか。

2割未満

2～4割未満

4～6割未満

6～8割未満

8割以上

これまでの大学生活を通して、あなたは以下のことごとにどのぐらい熱心でしたか。



Q16 Q16

24.4% ○ 1.

46.8% ○ 2.

20.8% ○ 3.

8.0% ○ 4.

Q17 Q17

17.2% □ 1.

33.8% □ 2.

38.2% □ 3.

46.8% □ 4.

40.4% □ 5.

38.0% □ 6.

47.4% □ 7.

11.8% □ 8.

Q18 Q18

39.2% ○ 1.

43.0% ○ 2.

17.8% ○ 3.

Q19 Q19

14.4% ○ 1.

14.8% ○ 2.

70.8% ○ 3.

すでに内定をもらった企業または採用が決まった官公庁はありますか。

内定をもらった企業、または採用が決まった官公庁がある

内々定（採用予定通知）をもらった企業がある

ない

あなたが就職活動を始めたのはいつ頃ですか。ただし、ここでいう就職活動とは「民間企業への就職」のための活動を指します。現時点での進路希
望が公務員・大学院進学・その他・未定の方でも、民間企業への就職活動経験がある場合はその開始時期をお答えください。

今年（2015年）の3月より前から始めていた

今年（2015年）の3月以後に始めた

民間企業への就職活動の経験はない

大学の就職部（キャリアセンターなど）に相談に行く

大学の就職部（キャリアセンターなど）主催のイベントに参加する

資格を取得する（または取得のために勉強する）

企業や官公庁の採用説明会への参加

上記のいずれもおこなっていない

まったく決まっていない

つぎのうち、卒業後の進路のことで、これまでにあなたが実際におこなったことはどれですか。すべて選んでください。

大学の先輩（OB・OG）を訪問する

インターンシップに参加する

大学の先生に相談する

卒業後にやりたい仕事の内容や職種は、はっきり決まっていますか。

はっきり決まっている

まあまあ決まっている

あまり決まっていない



Q20 Q20

1 2 3 4

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

Q20S1 1.
あなたは、何でも、なり
ゆきにまかせるのが一
番だと思いますか

8.2% 53.0% 31.2% 7.6%

Q20S2 2.

あなたは、いっしょうけ
んめい話せば、だれに
でも、わかってもらえる
と思いますか

12.4% 39.8% 38.2% 9.6%

Q20S3 3.
あなたは、自分の人生
を、自分自身で決定して
いると思いますか

21.8% 50.8% 22.6% 4.8%

Q20S4 4.
あなたの人生は、運命
によって決められている
と思いますか

9.0% 40.0% 38.4% 12.6%

Q20S5 5.
あなたが、幸福になる
か不幸になるかは、偶
然によって決まると思い

7.8% 36.4% 43.8% 12.0%

Q20S6 6.
あなたが将来何になる
かについて考えること
は、役に立つと思います

30.2% 54.2% 13.4% 2.2%

Q20S7 7.
あなたは、努力すれば、
どんなことでも自分の力
でできると思いますか

12.8% 42.4% 34.2% 10.6%

Q20S8 8.
あなたは、自分の一生
を思いどおりに生きるこ
とができると思いますか

8.2% 32.6% 46.6% 12.6%

Q20S9 9.
あなたの将来は、運や
チャンスによって決まる
と思いますか

13.4% 58.0% 24.2% 4.4%

Q20S10 10.

あなたは、自分の身に
おこることを自分の力で
はどうすることもできな
いと思いますか

9.4% 41.4% 41.6% 7.6%

本資料を作成するにあたり、千葉大学大学院 人文社会科学研究科 博士後期課程の田中秀典さんにお手伝いいただきました。

本資料について、お気づきのことがあれば yoshioka@chiba-u.jp （吉岡洋介宛）までお問い合わせください。

※2018年3月8日

最後の質問です。以下にさまざまな文が並んでいます。それを読んであなたがそれらの意見についてどのように思うか、一番合っていると思う番号を
選んでください。


